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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA 129". SESIÓN ORDIN ARIA DE PLENO DEL 18 DE AGOSTO DE 

'''' 

COMISiÓN FEDERAL DE COM PETENCIA ECONÓMICA 

29°. SESiÓN ORDINARIA DEL PLENO, CELEBRADA 
EL 18 DE AGOSTO DE DOS MIL DIECISÉIS 

VERSiÓN ESTENOGRÁFICA 

Alejandra Palacios Prieto (APP): Moy es dieciocho de agosto de dos mil dieciséis. 
celebramos la sesión ordinaria numero veintinueve del Pleno de la Comisión Federal 
de Competencia Ecooómica. 

Antes de iniciar debo señalar Que esta seslOn será pública con la versión 
estenográfica que se publique en el sillo de Internet de la Comisión, en términos del 
articulo 47 de las Disposiciones Aegulatorias de la Ley Federal de Competencia 
Econórnlca y demás disposicionos Juridicas apticables. 

El dia de hoy estamos todos los Comisionados presentes. May una vacancia. 
también nos acompañ<i ~I Secrp.l;:¡rin Tl!r.nico. 

Les pido a todos que den su nombre ante el micrófono para que quede constancia 
de nuestra presencia. 

Alejandro lIdefonso Castañeda Sabido. 
BenJamin Contreras Astiazarán. 
SergIO López Aodriguez. 
Eduardo Martinez Chombo. 
Martin Moguel Glona . 
JeSi.ls Ignacio Navarro Zerrneiío. 
Alejandra Palacios Prielo. 

APP: Inicio dando lectura al orden del dia de hoy. 

Primer punto. Presentación, discusión y. en su caso, aprobación del acta 
correspondiente a la sesión ordlnafla numero veintisiete del Pleno de la Comisión 
Federal de Competencia EconómICa celebrada el cuatro de agosto de julio de dos 
mil dieciséis. 

El segundo. Presentación, diSCUSión y. en su caso, resolución sobre opinión a los 
participantes respecto de un contrato público Que tiene por objeto la adjudicación de 
dos unidades inctustnales que operan como ingenios azucareros U-002(Ol)·2016 al 
LI·OO2(07)·2016. Asunto LHXl2·2Q16, solicitudes de la 1 a la 7. 

1 
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Tercero. Asuntos generales, es la presentación. discusión y. en su caso, aprobación 
del anteproyecto de presupuesto de la Comisión Federal de Competencia 
Económica para el ejercicio 2017. 

¿Alguien tiene algún comentario sobre la agenda de hoy? 

No hay comentarios. iniciamos el desahogo de la misma. 

Primer punlo. Presentación. discusión y, en su caso, aprobación del acta 
correspondiente a la sesión ordinaria número veintisiete del Pleno de la Comisión 
Federal de Competencia Económica celebrada el cuatro de agoslo de dos mil 
dieciséis. 

¿Alguien l iene algún comentario sobre esta acta? 

Nadie liene comentarios. 

Pregunto, ¿Quién estaría a lavor de su aprobación? 

Secretario Técnico. por unanimidad de votos Queda autorizada esta acta número 
veint isiete del Pleno de la Comisión del cuatro de agosto de este año. 

Pa~o cntonoes al segundo punto del orden del dia. presentación, discusión y, en su 
caso. resolución sobre opinión a los participantes respecto de un concurso público 
Que tiene por objeto la adjudicación de dos unidades industriales que operan como 
ingenios aZUC<'lreros lI-OO'(OI ).'Olfi <lllI-002(07)-2016. Es el asunto lI-002·2016. 
solicitudes Que van de la 1 a la 7. 

Le cedo la palabra al Comisionado Ponente Martín Maguel Gloria. 

Martín Moguel Gloria (MMG): Muchas gracias. Comisionada Presidenta. 

Este es un asunto de una solicitud de opinión para participar en la licitación pública 
LPM/Ol/t6 Que tiene por objeto ta venta de un portafolio de dos unidades 
industriales, Que operan como ingenios azucareros en el estado de Veracruz. 

El objelo del concurso es la compraventa de un portafolio compuesto por las 
unidades industriales conocic!as como "ingenios', propietarias de bienes muebles e 
inmuebles. asi como los derechos y obligaciones del negocio en marcha consistente 
en la producción y venia de derivados de la caña de azúcar. 

E] portafolio se conforma por dos ingenios productores de azúcar y melaza, Que es 
"El Potrero" y "San Miguelito", en el estado de Veracruz. 

El ganador será el participante con la alerta de compra Que (i) sea igual o superior 
al precio base de venta: (ii) cumpla con la totalidad de requisitos establecidos en las 
bases: y (j ii) sea la oferta más alta con respecto a las ofertas de compra aceptables 
por los demás participantes. 

2 
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'''' 
De las fechas más relevantes. mencIOno que La fecha para La obtención de la 
resolución de la Cofece es el V8loWés de agosto de dos mil dieciséis. 

Los solicitantes es (SIC): Promotora Industrial Azucarera. S.A. de C.V. (PIASA). Que 
enlre olros. liene Ires Ingenios. uno en Veracruz, otro en Oaxaca y otro en San Luis 
PotosI. 

Alimentos y Vlveres San Rafael. S.A. de C.V. (en lo sucesivo ALVISAR) que 110 

Cuenta y no tiene vinculos con empresas filiales. subsidiarias o conlroladoras Que 
se dedican a la industrialización de ca"'a de azúcar. 

C) JV Santos Company. S.A. de C.V .. Que entre otros. opera ingenios en San Luis 
Potosi. en Jalisco. en Michoacán y en Veracruz. 

e) Beta San Miguel. SA de C.V .. Que entre otros. opera ingenios en Quitana Roo. 
Sal Luis Potosi. Jalisco, Colima. Veracruz. Tabasco y en Morelos. 

f) Impulsora Azucarera del Noroeste. S.A. de C.V. que controla directamente o 
indirectamente seis ingenios. una empresa envasadora y una comercial izadora de 
azUcaro 

g) Grupo Azucarero San Pedro. SA de C.v. (en lo sucesivo. San Pedro). que 
también opera ingenios y se dedica a la comercialización y envasado de azUcaro 

Los ingenios procesan La caña ele azUcar. El proceso productivo de los ingenios se 
divide en varias fases a lo largo de las cuales se puede obtener el azUcar. 

Las variedades de este prOducto se clasifican en función de los procesos aplicados. 

El azúcar crudo. mascabado o morena, que tiene un 96% de polarizaCión: el azúcar 
estándar 99.4%. azúcar blanco especial 99.7% de polarización; y el azúcar refinada: 
[Cristales de color blanco, en una concentraCión mínima] de 99.9% de polarización. 

También dentro del mercado, en análisis está la melaza. alcohol y subprOductos 
como el bagazo. 

En MéxiCo. la producción de los lf'lgenlOS se [destina] en un 75% a prodUCir azúcar 
y en un 25% a producir miel !lnal o melaza. En términos de ingresos. el azúcar 
representa el96.4% de los Ingresos y la miel 3.6%. 

Las características y propiedades del azúcar, la melaza y el alcohOl implican usos 
diferentes, por lo que se consideran mercados relevantes distintos. 
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Por lo tanto. se considera Que los mercados son: i) el az0car estándar: ii) azúcar 
refinada. '1 iii) melaza en territorio nacional. 

Cabe mencionar Que se estima Que e:o:iste substitución limitada por parte de 
consumidores, en la caso de los hogares por cuestiones de costumbre. gustos '1 por 
el precio. prefieren el azucar estándar. 

Respecto a las industrias. el uso de distintos tipos de azucar y el grado de sustitución 
enlre ellos. depende del resultado Que se obtiene en el producto final. 

Las industrias utilizan el azucar refinado por su calidad de color. claridad y tedura y 
se requiere para la elaboración de algunos productos como refrescos. conservas. 
lácteos, dulces '1 chocolates. 

En algunas industrias como la refresquera. el azucar podria ser sustltuido por el 
jarabe de maiz de alta fructuosa. 

El azucar mascabado se considera Que la sustitución es Hmitada. por ejemplo. es 
un 26.2% mas caro. 

Hay edulcorantes no calóricos que muestran un limitado grado de sustitución. Que 
por ejemplo. muestran problemas de func ionalidad al someterse a altas 
temperaturas y un punto de congelación. 

Entre el azucar '1 la melaza no hay sustitución o cierto grado de sustitución. ya que 
tianen usos distintos por el lado de la oferta, los ingenios QU9 cuentan con una 
unidad de refinación tienen la capacidad de dirigir su producción de azúcar al tipo 
que más les convenga. 

De lo anterior, se identificó Que existe un cieno grado de sustitución entre los 
diferentes tipos de azúcar, por las caracteristicas y calidades de los productos 
finaJes, las diferencias de precios entre aZucares y las preferencias de los usuarios. 
En el consumidor final . el grado de sustitución entre tipos de az0car con otros 
edufcoran tes depende de costumbres de los consumidores y de los precIos relativos 
de esos bienes. 

Toda vez Que: i) los ingenios objeto de la Licitación no producen mascabado: ii) el 
tamano de este mercado es pequeño: iii) Que existen cuatro ingenios Que producen 
este tipo de azúcar pero no participan en la Licitación; y, IV) la limitada o nula 
sustitución entre el azucar refinada. azucar estándar y mascabado. se considera 
innecesario realizar un mayor análisis sobre este punto, 

La dimensión geográfica es nacional, ya Que las unidades industriales ubicadas en 
los diferentes estados que producen cana pongan sus productos a disposición de 
los consumidores en todo el territorio nacional y los costos de transportación son 
inferiores al. 
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Con relación a las partlClpaCl()l1eS de mercado, se realizaron las sigulE!ntes 
conSIderaCIOnes: Se realiza el supuesto de que tcxlos los ingenIOS destinan er_ 
de SU producción. a la exponación: se considera que exisle cierto gra'doTe 
sustitución entre el azúcar refinada y el azúcar estándar. por lo Que se analizan 
como mercados separados y como un solo mercado; las participaciones incluyen 
las aSignaciones resultantes de las liCitaCiones anteriores que fueron ya resueltas 
por este Pleno y se conSideran dos escenarios. un;o,,,';Os~','; os I 
prO<lucciOn total de los Ingenios la parte Que vende a~· 
y el otro en el que se considera la producción lotal. 

De estos anattsis se desprende Que todos cumplen con los critenos que establece 
la Comisión para conSiderar que no exislen problemas a la competencia, los 
umbrales establecidos en la Comisión. salvo en el caso de_ en donde el indice 
de coocentración rebasa los umbrales establecidos en '!8""LeY. sin embargo, se 
considera que hay varios produclOfes de azúcar refinada. además, de que e¡¡iste 
ctarto grado de sustitución entre el azúcar estanclar y el aZUcar refinada. 

POI' lo tanlo. y en relaCión a que les mandé la ponencia y en el proyecto de 
resolución. se habla también a las barreras a la entrada y el acceso a fuen tes de 
insumo, que ya se habia discutido cn la sesión anterior en que se vicron eslos 
asuntos y, por 10 tanto. la recomendación es emitir opinión favorable a los 
participantes en la Licitación, 

Gracias. 

APP: Comisionado Maguel. muchas gracias. 

¿AlgulE!n tiene algún comentarIO? 

¿Oulén estaria a faVOl de otorgar opinión favorabte a todos los participantes? 

Secretario Técnico. por unanimidad de VOtOS queda otorgada esta opinión favorable 
a los participantes respecto del concurso público de adjudicación de dos unidades 
industriales que operan como ingenios azucareros. Esto por unanimidad de votos. 

Pasamos entonces al tercer punto de la agenda del dia. Es asuntos generales. Es 
la presentación. discusión y. en su caso. aprobación del anteproyecto de 
presupuesto de la Comisión Federal de Competencia Económica para el ejercicio 
2Ot7. 

Secretario Técnico. le cedo la palabra. 

SergIo López Rodriguez (SLR): Gracias. ComIsIOnada Presidente. 

Le informo a este Pleno que en térm,nos del articulo 20. fracción VIII. de ta Ley 
Federal de Compelencia {Económica]. la Comisionada Presidente propone 
mediante el anteproyecto de presupuesto de la Comisión para su aprobación. 
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Este presupuesto contiene un incremento del 12.4% respeclo del solicitado para el 
ejercicio anterior. Asciende a una cantidad de 537,2 millones de pesos, con 448 
plazas y un monto de 419 millones para el capitulo de servicios personales: 5.2 
millones para materiales y suministros: 109.1 millones para el apartado de servicios 
generales; 1.9 millones para ayudas a externos y 2 millones para el capitulo de 
inversión. 

El anteproyeclo de presupuesto considera la creación 39 plazas para robustecer a 
la autoridad investigadora, a la Secretaria Técnica, a la Dirección General de 
Administración. asi como de Asuntos Contenciosos y la Contraloria Interna. 

Se propone también un ajuste al tabulador de sueldos para efectos inflacionarios 
del 2%. un incremento en los vales de despensa y se da continuidad al seguro de 
responsabilidad civil y becas. También se considera el mantenimiento de los 
servicios básicos. las asesodas. estudios, monitoreo de redes, medios y legislativo, 
licencias y seguridad informática y diversos materiales de apoyo a las áreas, entre 
otros, lo que pem1ite dar cumplimiento a las actividades sustantivas de esta 
Comisión y también por último. les informo que se continúa con el programa de 
pasantias y de prestadores de servicio social y. finalmente, se plantea llevar al 
minimo indispensable el apartado de adquisición de bienes muebles. 

Este anteproyecto está a su consideración. 

APP: Muchas gracias. Secretario Técnico. 

Pregulllo 51 ¿alguien tiene algún comenlario? 

Bueno. no habiendo comentarios. entonces preguntaria ¿qUién estarla a favor de 
Que este proyecto de presupuesto se apruebe? 

Este proyecto de presupuesto se ingresa en un sistema en la Secretaria de 
Hacienda, pero se va directamente a la Cámara de Diputados y digamos, esta es la 
base sobre la cual la Cámara de Diputados decldiria nuestro presupuesto para el 
proximo año. 

Secretario Técnico. por unanimidad de votos queda autorizado que esto Que nos 
leyó sea nuestro proyecto de presupuesto para el próximo año. 

¿Alguien tiene más comentarios? 

No habiendo más comentarios. pregunto .. que ya acabamos. 

Muchas gracias. 

Muy buenos dias. 
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